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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

Απαραίτητη η δημιουργία οργανωμένης Τράπεζας Γενετικού Υλικού 
για τα παραγωγικά ζώα στη χώρα 

 

Με αφορμή δημοσιεύματα για κρούσματα ευλογιάς σε πρόβατα της φυλής Χίου στα 

Γιαννιτσά, που οδήγησαν μάλιστα στον αφανισμό ενός ολόκληρου πυρήνα της αυτόχθονης 

αυτής φυλής, το Επιμελητήριο επισημαίνει το γεγονός της απουσίας στη χώρα οργανωμένης 

τράπεζας γενετικού υλικού για τα παραγωγικά ζώα, που άπτεται της διατήρησης της 

διατροφικής ασφάλειας αλλά και της αυτόχθονης βιοποικιλότητας. Τονίζεται ότι υπάρχουν 

αρκετές φυλές παραγωγικών ζώων που είναι αυτόχθονες και μάλιστα, κάποιες από αυτές, είναι 

απειλούμενες. 

Και ενώ η πολιτεία τονίζει επανειλημμένα, προσπαθώντας να την επιβάλλει με όλους τους 

τρόπους, την αναγκαιότητα δημιουργίας τράπεζας γενετικού υλικού για τα ζώα συντροφιάς, 

δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη ή μέριμνα για τη δημιουργία ή την διατήρηση αντίστοιχης 

τράπεζας γενετικού υλικού για τα παραγωγικά ζώα, παρά το γεγονός ότι τα τελευταία έχουν 

τεράστια σημασία για την κτηνοτροφία και γενικότερα τον πρωτογενή τομέα παραγωγής. 

Οι συνεχείς πρόσφατες ζωονόσοι που αντιμετωπίζει η ελληνική κτηνοτροφία κρούουν 

τον κώδωνα του κινδύνου για το ζωικό κεφάλαιο της χώρας και καθιστούν άμεση την ανάγκη 

για τη δημιουργία οργανωμένης τράπεζας γενετικού υλικού για τα παραγωγικά ζώα, γεγονός 

που θα βοηθήσει σημαντικά και στη διατήρηση των αυτόχθονων ελληνικών φυλών ζώων που 

είναι προσαρμοσμένες στις ιδιαίτερες συνθήκες της χώρας και αντιμετωπίζουν ποικίλα 

προβλήματα βιωσιμότητας και, εντέλει, επιβίωσης. 

Είναι πιστεύουμε καιρός η πολιτεία να θέση τις σωστές προτεραιότητες όσον αφορά τη 

στήριξη του ζωικού κεφαλαίου της χώρας, προτάσσοντας τα παραγωγικά ζώα που τόσο μεγάλη 

σημασία έχουν για την ελληνική κτηνοτροφία και τη οικονομική βιωσιμότητα του πληθυσμού 

που ζει στην ύπαιθρο. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
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